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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 008/2022. 
 
Aos (16/05/2022), dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, ás 
(08h00min) oito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Paulo Schuh, Secretariado pelo Vereador Elizeu Sousa Parga, constatada a 
presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Daiane Barbosa Belém, 
Daiane Barbosa Belém, Jose Soares de Sousa, Mario Rodrigues Valadares, 
Mauricio Ribeiro Pinto e Sirleide Maria da Hora Jorge. Constatada a ausência do 
vereador Luciano Santos Costa (Atestado Médico). Dando quórum legal sob a 
proteção de Deus, o Sr. Presidente deu início a sessão, convidando a todos para 
fazerem a oração do Pai Nosso. O Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos 
informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a 
mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: 
Correspondências Recebidas Ofício nº 355/2022/GABPRES JCN, ao Exmo Sr. 
Paulo Schuh – Presidente/ CMRC, encaminhando o Processo nº 8.850-1/2019 TCE-
MT, que trata das Contas Anuais de Governo da Prefeitura Municipal de Ribeirão 
Cascalheira – MT, relativas ao exercício de 2019, bem como das peças de 
planejamento, Lei nº 805/2018 (Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO) e Lei nº 
812/2018 (Lei Orçamentária Anual – LOA, processos nºs 33388-3/2019 TCE-MT e 
63398/2020 TCE-MT, respectivamente para julgamento. Ofício nº 
353/2022/GABPRES JCN, ao Exmo Sr. Paulo Schuh – Presidente/ CMRC, 
encaminhando o Processo nº 10.088-9/2020 TCE-MT, que trata das Contas Anuais de 
Governo da Prefeitura Municipal de Ribeirão Cascalheira – MT, relativas ao exercício 
de 2020, bem como das peças de planejamento, Lei nº 834-2019 (Lei de Diretrizes 
Orçamentárias – LDO) e Lei nº 838/2019 (Lei Orçamentária Anual – LOA), bem 
como dos processos apensos nºs 58.994-2/2021 TCE-MT e 49.922-6/2021TCE-MT, 
para julgamento. Ofício nº 217/2022 – CGMP/MT, ao Exmo. Sr. Paulo Schuh – 
Presidente/CMRC, comunicando conforme a exigência contida no art. 10 do Ato nº 
026/2013-CGMP, que a correição ordinária com o Promotor de Justiça Substituto 
MARLON PEREIRA RODRIGUES será realizada na Promotoria de Justiça dessa 
comarca no dia 27 de maio do corrente ano a partir das 14h, oportunidade em que 
membro desta Corregedoria-Geral estará á disposição das partes e interessados que 
pretendam apresentar sugestões ou reclamações acerca dos serviços prestados pela 
referido Promotor. O Sr. Presidente informou  que todas as correspondências serão 
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arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura do Ofício nº 355/2022/GABPRES – JCN – 
Assunto: “Processo nº 8.850-1/2019 TCE – MT (Contas Anuais de Governo)”. 
Concluída a leitura do Ofício 355/2022/GABPRES - JCN, o Sr. Presidente baixou o 
mesmo para análise da Comissão Permanente Única – CPU. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Ofício nº 
353/2022/GABPRES – JCN – Assunto: “Processo nº 10.088-9/2020 TCE – MT 
(Contas Anuais de Governo)”. Concluída a leitura do Ofício 353/2022/GABPRES - 
JCN, o Sr. Presidente baixou o mesmo para análise da Comissão Permanente Única – 
CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Projeto de Lei nº 015/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal “Altera o 
Art. 8º da Lei Municipal nº 646 de 17 de Abril de 2013, e da outras providências”. 
Concluída a leitura do Projeto de Lei 015/2022, o Sr. Presidente convidou a  
Vereador Mario Rodrigues Valadares – Relator da CPU, para dirigir-se até a 
tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 029/2022 sobre a mesma, o qual dizia o 
seguinte: O presente Projeto de Lei, vem requerer a esta Casa de Leis alteração no art. 
8º para aumentar o valor do repasse da contra partida do município de cada aluno do 
programa de alimentação escolar do PNAE. Portanto Senhores Vereadores Sou de 
Parecer Favorável ao referido Projeto de Lei 015/2022. Concluída a leitura do 
Parecer, o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei 015/2022 
em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo 
nº 008/2022 de autoria dos vereadores Elizeu Sousa Parga e Maurício Ribeiro 
Pinto “Reconhece no Município de Ribeirão Cascalheira/MT, para os 
colecionadores, Atiradores e Caçadores e suas atividades como atividade de risco, 
configurando efetiva necessidade e exposição á situação de risco à vida e 
incolumidade física, conforme os termos do art. 10 da Lei Federal nº 
10.826/2003”. ”. Concluída a leitura do Projeto de Lei Legislativo 008/2022, o Sr. 
Presidente baixou o mesmo para análise da Comissão Permanente Única – CPU. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 004/2022 de autoria do vereador Altamiro Schneider 
“Outorga Título de Cidadania e dá outras providências”. Concluída a leitura do 
Projeto de Decreto Legislativo 004/2022, o Sr. Presidente convidou a  Vereador 
Mario Rodrigues Valadares – Relator da CPU, para dirigir-se até a tribuna e 
realizar a leitura do Parecer nº 030/2022 sobre a mesma, o qual dizia o seguinte: 
Após estudos e análise ao Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2022, a Comissão 
decidiu Emitir Parecer Favorável na íntegra, pois considerando que por se tratar de 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:camararibcasc@bol.com.br Site:www.camararibeiraocascalheira.com.br 

 

3

Título de Cidadão Ribeiro cascalheirense em favor do ilustríssimo Sr. Felisberto Alves 
da Silva, o qual tem apresentado comprometimento com a sociedade ribeiro 
Cascalheirense junto ao Quelônio do Araguaia. Portanto Senhores vereadores sou de 
Parecer Favorável ao referido Projeto de Decreto 004/2022 na íntegra. Concluída a 
leitura do Parecer, o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei de Decreto 
Legislativo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente 
colocou o Projeto de Decreto Legislativo 004/2022 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2022 de autoria do 
vereador Elizeu Sousa Parga “Outorga Título de Cidadania e dá outras 
providências”. Concluída a leitura do Projeto de Decreto Legislativo 005/2022, o Sr. 
Presidente baixou o mesmo para análise da Comissão Permanente Única – CPU. O Sr. 
Presidente determinou o Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 
011/2022 de Autoria do Vereador Jose Soares de Sousa “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal a necessidade de arrumar as estradas que dá acesso a Aldeia 
Pimentel Barbosa”. Concluída a leitura da Indicação 011/2022, o Sr. Presidente 
colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador Jose Soares, falando que a 
referida indicação é de suma importância, haja vista que já vai para (04) quatro anos de 
mandato da prefeita Luzia Brandão e nunca colocou uma patrola para arrumar aquela 
estrada, é vergonhosa essa situação porque não sabe se pode chamar aquele trecho de 
estrada, porque da forma que está pode se chamar de trieiro, é tão vergonhoso que o 
prefeito de Canarana Fábio Farias colocou maquinário para  arrumar. Antes do Fábio 
Farias o ex prefeito Reynaldo arrumou aquela estrada. Na época do Reynaldo foi 
maquinário arrumar e foi sua pessoa que deu assistência com sua caminhonete para o 
pessoal que fez aquele serviço. Fica indignado com uma prefeita que está à frente do 
executivo a quase (05) cinco anos e não olha por aquele povo indígena que tanto 
necessita, como tantas outras estradas que precisam ser arrumadas. Pediu apóio aos 
nobres vereadores para sua matéria. Manifestou o Sr. Presidente, falando que é um 
descaso o que está acontecendo no município, não sabe para que está servindo a 
Secretaria de obras. Disse que foi até a Secretaria com o vereador Mario Valadares às 
sete horas e o Secretário ainda não havia chegado, os funcionários estavam esperando 
sem saber o que iam fazer, ás 08h00min ele chegou à secretaria e desceu para o 
barracão da prefeitura. Falou que secretário tem que chegar as 06h00min para colocar 
o pessoal para trabalhar e não as 08h00min é uma vergonha. Continuou o vereador 
Jose Soares, falando que é difícil, é de uma indignação fora do normal. Ainda no dia 
anterior esteve em um evento na Aldeia Cererê, aonde se fazia presente o prefeito 
Fábio Farias e outras autoridades. O nível das pessoas são totalmente diferente, a 
Secretária de Obras e Infra Estrutura é uma mulher, olha aonde a mulher está 
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chegando, já chegou no cargo mais alto do país que é a presidência da república, e está 
fazendo um belíssimo trabalho em todo o município.  O Sr. Presidente colocou a 
Indicação 011/2022 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou o Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 
013/2022 de Autoria do Vereador Jose Soares de Sousa “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal a necessidade de colocar ar condicionado em todas as salas 
de aulas da Escola da Aldeia Pimentel Barbosa”. Concluída a leitura da Indicação 
013/2022, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador 
Jose Soares, falando da necessidade e importância da referida indicação, hoje em toda 
sala de aula é dever ter ar condicionado. Na escola de Novo Paraíso demorou muito ser 
colocado, foi adquirido com recurso próprio os ar condicionados, a vereadora Sirleide 
é conhecedora disso e mesmo assim o descaso do Poder Executivo foi tão grande que 
desde o mandato de 2016, aonde os vereadores Altamiro Schneider e Paulo Schuh são 
sabedores da grande cobrança da instalação dos referidos ar condicionado naquela 
escola. Cada dia que passa todos são cientes que o calor só aumenta e o aprendizado 
das crianças fica comprometido, inclusive foi em loco para ver o quanto é quente uma 
sala de aula. Por isso fez essa indicação para que se instale ar condicionado em todas 
as salas de aula da aldeia Pimentel Barbosa. Pediu a colaboração dos nobres 
vereadores para sua indicação. O Sr. Presidente colocou a Indicação 013/2022 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou o 
Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 006/2022 de Autoria do 
Vereador Mario Rodrigues Valadares “Requerendo ao Poder Executivo extensivo 
a Secretaria Municipal de Saúde necessidade de fixar o Piso Salarial dos Agentes 
Comunitários de Saúde e Agentes de Combate a  Endemia com a Adequação 
Orçamentária e Fiscal”.  Concluída a leitura do Requerimento 006/2022, o Sr. 
Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou o vereador Mario 
Rodrigues Valadares, pedindo aos nobres vereadores para apreciar o referido 
requerimento que fala da Emenda Constitucional que foi votada a alguns dias que é a 
emenda 120, dando aos agentes comunitários um aumento e o Piso Salarial. Dando 
estabilidade a esses profissionais que trabalham de sol a sol visitando casas e fazendo 
acompanhamento dos pacientes em todo o município. Aprovando o mesmo será 
encaminhado para o Executivo para analisar o artigo 198º inciso 11º da Constituição 
Federal, aonde estarão ampliando o orçamento para pagar o piso salarial, o direito 
adquirido dos ACS e dos Agentes Comunitários para que venham receber dignamente 
o seu salário como está previsto na Constituição Federal no referido artigo acima 
mencionado. Pediu que aprovassem esse requerimento que já veio aprovado da 
Comissão Permanente Única e está agora para ser votado nesta sessão ordinária. 
Manifestou o vereador Altamiro Schneider, falando da importância desse 
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requerimento sobre os servidores da saúde e pedindo ao vereador que faça um adendo 
nesse mesmo requerimento aonde está aprovado um piso salarial para os enfermeiros 
para fazer uma votação só, porque se tratando de saúde tem que fazer o máximo, se 
doar ao máximo  para adequar o piso salarial dos enfermeiros que agora também é lei. 
Continuou o vereador Mario Valadares falando que na verdade esse requerimento é 
para o piso salarial dos Agentes de Saúde e não se enquadra no trabalho dos 
enfermeiros, esse é dos agentes que tratam de endemias e outras situações. O caso dos 
enfermeiros é outra lei que foi criada para estabelecer o piso salarial deles. Essa é uma 
briga que vem sendo travada há bastante tempo no Congresso Nacional e agora pela 
oportunidade fora aprovado esse piso salarial dos Agentes Comunitários. Disse que 
não é contra o piso dos enfermeiros, mas cada caso é um caso. Manifestou o vereador 
Elizeu Pargas, falando que é louvável o requerimento do vereador. O vereador 
Altamiro Schneider falou sobre o piso salarial dos enfermeiros, este foi aprovado na 
Câmara Federal, ainda vai para o Senado para depois o Presidente sancionar. O 
vereador Mario tem razão ainda não está aprovado o piso salarial dos enfermeiros, está 
acompanhando esta tramitação desse projeto de lei. Só depois de aprovado vão fazer o 
requerimento para adequação do município a esta nova lei do piso salarial dos 
enfermeiros. Esse que foi feito o requerimento já está sancionada a lei só falta o 
município se adequar. Continuou o vereador Mario Valadares, pedindo o apoio dos 
nobres vereadores para aprovar o seu requerimento, tendo a certeza de que os agentes 
comunitários irão valorizar a ação dos vereadores, pelo respaldo que esta Casa de Leis 
está dando para os companheiros e companheiras que trabalham na área de Agente de 
Saúde. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 006/2022 em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou o Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Requerimento nº 007/2022 de Autoria do Vereador 
Altamiro Schneider “Requerendo ao Poder Executivo Municipal extensivo a 
Secretaria Municipal de Infra Estrutura a  necessidade de arrumar a estrada da 
linha escolar da Fazenda Campo Claro passando pela Fazenda Campo Novo até a 
fazenda Campo Forte a qual passa pela MT 243 chegando na Escola do PA 
Primorosa. Concluída a leitura do Requerimento 007/2022, o Sr. Presidente colocou 
o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente 
colocou o Requerimento nº 007/2022 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Sr. Presidente  passou para a 
Palavra Livre. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a 
Mesa Diretora, público presente e rádiouvintes. Parabenizando o município pelo 
seu trigésimo quarto aniversário e parabenizando também a todos os moradores desse 
município forte e pujante que é. Disse que fez esse requerimento porque esse trecho da 
estrada que é linha escolar, antes passava  na Fazenda Campo Forte, e seguia para a 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:camararibcasc@bol.com.br Site:www.camararibeiraocascalheira.com.br 

 

6

Fazenda Campo Claro e passava pela Fazenda Campo Novo e hoje estão com uma 
emenda parlamentar de R$ 1.000.000,00 (Hum milhão de reais) e com a maior 
dificuldade de colocar na estrada que dá acesso ao Distrito de Novo Paraíso, a emenda 
é para a MT 243, o projeto estando pronto há a dificuldade de arrumar a cascalheira 
por falta de documentação. Estiveram no Distrito e fizeram uma parceria com um 
empresário que cedeu a documentação da propriedade dele para que pudessem dar 
andamento neste projeto que precisa ficar pronto até o dia 30 de maio para que esse 
dinheiro caia na conta e arrume essas estradas. Disse que o papel do vereador não é só 
legislar, mas também conseguir emendas para o município e esse vereador tem feito 
muito isso. Falou que estes trabalhos tanto da MT como da estrada da Berrante já estão 
atrasados. Falou também que fizeram reunião com os vereadores para fazer o 
levantamento dos pontos críticos a serem arrumados. Pediu que os vereadores se 
unissem para conseguir a conclusão dessas licenças ambientais, tem prazo de 10 dias 
para que esse recurso saia e arrume essas estradas. Pediu que após o término dessa 
sessão ordinária o Sr. Presidente convocasse os demais vereadores para uma reunião 
interna para discutirem assuntos de interesse dos vereadores e do município para 
passar para a população o que realmente está acontecendo. Usou a tribuna o 
vereador Jose Soares de Sousa, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente 
e rádiouvintes. Falando que vem a essa tribuna sempre com tamanha indignação 
porque esta é a Casa de Leis e são fiscais do município e hoje vê várias coisas 
acontecendo que são bárbaras coisas inaceitáveis. Acredita que todos têm o 
conhecimento da ponte que o motorista mandou um o áudio para que os pais fossem 
buscar seus filhos porque não tem como passar o transporte escolar. Isso é de uma 
irresponsabilidade fora do comum. Disse que não tem que passar mão na cabeça de 
prefeito não, tem que ir pra cima e cobrar porque são eleitos com o voto do povo. 
Outra situação tem transporte escolar soltando o volante, esse volante foi arrancado 
por quatro vezes das mãos do motorista, está nas redes sociais para que todos possam 
ver e acredita que todos tenham conhecimento. Acredita que os pais tenham mandado 
o referido áudio para os outros vereadores também, não foi só pra sua pessoa. 
Perguntou se vão ficar de braços cruzados até uma van dessa capotar na BR com os 
alunos dentro para tomarem providências, as vezes até matar um monte de crianças 
podendo até ser um sobrinho ou um filho seus? Isso é inaceitável, não pode acontecer 
no município e nem em município nenhum. Mas acredita que só no município de 
Ribeirão Cascalheira há uma irresponsabilidade desse tamanho. Por isso sempre vai à 
tribuna com essa indignação, porque isso é um caso sério, colocando vida de crianças 
em risco. Os vereadores têm que tomar providências, as crianças chegaram e falaram 
para os pais que o volante do ônibus soltou quatro vezes em uma viajem e tiraram 
fotos, está em seu celular. Comentou do áudio do motorista que não ia passar na ponte 
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e estava correto porque não podia colocar a vida das crianças em risco. Comentou 
sobre a reunião que disseram que iam fazer a respeito da recuperação da estrada da 
fazenda Lago Azul, até hoje o maquinário não foi arrumar, é só mentira em cima de 
mentira. Disse que nunca viu uma prefeita para mentir desse tanto, mentir e empurrar a 
população com a barriga. Falaram que iam fazer a estrada que tinham feito uma 
parceria com o prefeito Fábio Farias no mês de abril, também mentiu, hoje é dezesseis 
de maio e até agora não levou o maquinário para arrumar aquela estrada. Perguntou 
qual o projeto a infra estrutura que tem hoje? Hoje o próprio Presidente da Casa de 
Leis foi ao barracão e nem o secretário tinha chegado ás sete horas da manhã. Não tem 
planejamento nenhum. Tem que haver planejamento para que na segunda feira ele 
saiba pra onde mandar os funcionários trabalhar. Disse que não vê nada sendo feito 
neste município, se algum vereador vê pode falar porque sua pessoa não vê. 
Manifestou o vereador Altamiro Schneider, informando que tiveram no mês de 
março junto ao Ministério da Infra Estrutura, nesta ocasião conseguiram uma emenda 
de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para arrumar e recuperar a estrada que dá 
acesso a Berrante, depois voltaram e estiveram no gabinete do Dr. Eugenio e 
conseguiram uma emenda junto ao Senador Jaime Campos. Estão correndo atrás. 
Disse que essa emenda de R$ 1.000.000,00 para a MT 243 e a emenda de R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais) para a estrada da Berrante não tinham projeto, o 
projeto está pronto o que está faltando são as licenças ambientais porque precisa das 
jazidas para extração de cascalho e isso precisava de documentação aonde o Sr. 
Douglas Ferrel arrumou a documentação e o Sr. Célio Ferreira arrumou a outra 
documentação para extrair perto do Distrito de Novo Paraíso e o Sr. Claudionor Junior 
arrumou a outra ao redor da fazenda Campo Forte. Portanto essas duas emendas não 
estão colocadas por falta das licenças ambientais. Disse também que não está 
trabalhando para defender prefeita e nem secretário, está apenas esclarecendo o que 
está acontecendo. É um projeto de alto custo e está sendo custeado da forma legal. 
Continuou o vereador Jose Soares, falando que só acredita no que vê, entraram 
várias emendas, inclusive a de mais de R$ 1.000.000,00 (hum milhão de reais) do 
Senador Jaime Campos para a conclusão da Avenida Mutirão e foi dois anos para 
concluir e até hoje não concluiu. Disse que quando arrumar as licenças ambientais 
ainda não vai ser concluído porque o problema não é com o Deputado Eugenio e nem 
com o deputado Jaime, o recurso vem para o município e nada é feito. Continuou o 
vereador Altamiro Schneider, esclarecendo que a emenda da Avenida Mutirão é do 
Deputado Valtenir Pereira de 2016, o prazo de conclusão dessa obra era para 21 de 
dezembro de 2021 e até agora não concluiu. Falou que esteve na obra várias vezes e 
pediu a Presidência da Casa que notificasse o município e este lhe falou que foi 
notificado e até agora a obra não foi concluída. Disse que concorda é uma empresa 
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problemática, até agora não fez a obra, quando vier o fiscal da caixa econômica federal 
vai ver se vai dar a obra como recebida ou não. Se o fiscal der por recebida, tudo certo, 
mas se não vai ter que refazer. Continuou o vereador Jose Soares, se desculpando 
porque achava que a emenda era do Senador Jaime Campos. Mas o importante é que a 
emenda veio para o município, ainda não concluiu a obra, mas espera que conclua.  
Pediu que tomassem providência quanto ao transporte escolar para que não aconteça 
uma tragédia no município. Usou a tribuna o vereador Mario Rodrigues Valadares, 
cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e rádiouvintes. Comentando 
sobre a aprovação do piso salarial dos Agentes Comunitários, estão tentando efetivá-
los no município, embora tenha muitos agentes de saúde que tem mais de seis anos que 
trabalha na área. Com o Piso aprovado agora os vereadores tem que trabalhar junto ao 
Orçamento Anual para que esteja previsto o pagamento do piso. Comentou também 
sobre o município de um modo geral, como o problema das estradas, as estradas que 
dá acesso ao PA Santa Rita precisa ser arrumada e tem que ser agora nesse período de 
seca que é o momento certo de arrumar estradas. Comentou ainda sobre a fala do 
vereador que o antecedeu sobre o transporte escolar, também recebeu o vídeo do 
motorista que mandou o áudio para os pais buscarem seus filhos na ponte que não dava 
para passar. Disse que o município tem sim mais de um vereador. Recebeu também em 
seu watsap a foto do ônibus sem volante, ligou para a prefeita Luzia perguntando a ela 
se sabia da realidade do que estava acontecendo, ela lhe pediu que ligasse para o 
Mauro que é o responsável pelo transporte escolar e tem também os áudios do Mauro. 
No dia que foi tirado aquele volante do ônibus, o motorista que estava responsável 
pelo microônibus foi demitido porque não estava dando conta de fazer o seu trabalho. 
Ele tirou a fotografia do ônibus e do volante e disse que o ônibus estava soltando o 
volante e mandou para vários grupos. O pai que mandou o áudio cobrando os 
vereadores e falando que seus filhos estavam sofrendo aquela situação, não tem o 
áudio dos filhos, tem do pai e o que o motorista fez. Falou que o áudio da prefeita e do 
Mauro está em seu telefone, a cobrança e o que eles fizeram. Falou também que na 
Câmara não tem só o vereador José Fadiga, tem mais vereadores que fazem o seu 
trabalho e prezam por isso. Fazer oposição e falar de vereador é fácil, mas ser oposição 
para cobrar e fazer é outra coisa. Pediu respeito entre os vereadores, pode cobrar, mas 
cada vereador tem sua prerrogativa de trabalho e precisa ser respeitado. Manifestou o 
vereador Altamiro Schneider, falando que também recebeu as fotos, o pai que 
mandou foi o Sr. Cleiton da Fazenda Furnas, no momento que recebeu as fotos foi 
pessoalmente encontrar o Mauro porque, não tem nem um filho seu naquele ônibus, 
mas tem filho de amigos, por isso foi procurar o Mauro no momento em que recebeu a 
foto. Disse que foi até o ônibus o Mauro lhe acompanhou, entrou no ônibus pegou um 
martelo e bateu e retirou o volante, tinha realmente um pouco de folga no volante e 
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sinais de que tinha sido mexido. Disse que o vereador Luciano Costa não estava nesse 
momento, mas depois foram juntos novamente até o ônibus e ficaram sabendo que a 
referida foto foi tirada na hora que estava sendo feito a manutenção do referido ônibus 
e postada daquela forma que não deveria ter sido. Disse que quando soube o que 
estava acontecendo foi em loco e cuidou da situação. Continuou o vereador Mario 
Valadares, falou que a licitação das linhas de transporte escolar vai acontecer no dia 
09 de junho e as pessoas que quiserem participar podem se inscrever agora, porque 
tem vários ônibus que são terceirizados e estão em uma situação precária. As pessoas 
que forem participar da licitação tem que observar o estado em que se encontra seu 
veículo porque não tem como a pessoa participar com veículo em condição precária. 
Às vezes acontece de a pessoa participar de licitação com veículo, com pneus ruins, 
veículos bem ruins mesmo e ganha à licitação e a lei ampara a pessoa que ganhou. 
Então o trabalho do vereador é cobrar na hora da licitação para que não participe 
veículo que não tem condições de oferecer um transporte adequado e seguro. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando que às vezes não são ouvidos, 
deu o exemplo, na primeira sessão do mês de abril, se deslocou até o PA Santa Rita 
aonde se deparou com um ônibus quebrado, postou a foto no grupo da Casa de Leis, 
fez áudio, levou ao conhecimento da prefeita e esta só citou que tirasse aquele ônibus 
imediatamente daquele local. O ônibus foi retirado, está sem janela, mas continua 
trafegando com alunos. Pediu que resolvessem essa situação porque se acontecer 
algum acidente com esse veículo também vão responder por isso. Continuou o 
vereador Mario Valadares, falando que é por isso que está falando desse assunto, 
mas o que está errado tem que falar, com consciência do que está falando para não ter 
que responder depois. Pediu que não cobrasse coisas erradas para depois não ter que 
responder por isso, por estar faltando com a verdade, tem que fazer cobrança 
corretamente de forma idônea sem atingir nenhum dos vereadores. Ressaltou que no 
dia 03 de maio o município fez 34 anos de emancipação política, parabenizou todos os 
munícipes, os três poderes Executivo, Legislativo e Judiciário e todos aqueles que 
receberam a incumbência de trabalhar pelo município e as pessoas que escolheram 
esse município para trabalhar. Parabenizou a todos. Convidou a todos os munícipes e 
esportistas, para o próximo evento que vai acontecer no município nos dias 10,11 e 12 
de junho próximo que é a Copa Valadares, já tem mais de quarenta times inscritos para 
participar. Agradeceu o apoio dos demais vereadores a seu evento e falou ao Sr. 
Presidente que está a disposição para o que precisar. Usou a tribuna o vereador Jose 
Soares de Sousa – como Líder do Partido MDB, cumprimentou a Mesa Diretora, 
público presente e rádiouvintes. Falando aos demais vereadores que nunca vão ouvi-
lo defender coisas erradas. Sua mãe tinha um ditado “A verdade doe”, ainda mais 
quando o vereador recebe para fazer esse trabalho e liga para a prefeita cobrando e não 
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resolve o problema. Admira o vereador tentar defender essa situação, passar a mão em 
cima. Falou sobre o Mauro Machado que é o chefe do transporte escolar é o mais 
irresponsável, ele que deveria estar dando manutenção naqueles microônibus. Falou 
também que R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) foi destinado para fazer a 
manutenção do transporte escolar, coisa que não fizeram. Falou que o ônibus que o 
vereador Altamiro Schneider encontrou quebrado no PA Santa Rita, aquele é um 
caixote. Um microônibus para transportar aluno tem que ter no mínimo estofamento, 
janela e itens de segurança. Nem porco deveria estar andando naquele ônibus. Quem 
consegue respirar dentro daquele caixote com um sol escaldante que tem hoje em dia? 
Falou que o Mauro tem que ser responsável, deu o exemplo que o transporte escolar da 
linha da Fazenda Trabusse é do pai dele. Ele falou que enquanto as estradas estivessem 
ruins o ônibus dele não ia lá, os pais que tinham que levar os alunos aonde estava o 
ônibus porque o transporte e não ia pegar aluno nos pontos para não estragar. Falou 
também que só acontece licitação dessa forma irresponsável, quando trabalhou com 
transporte escolar era feito fiscalização rigorosa nos veículos que iam participar da 
licitação, nunca um veículo naquele estado conseguiria participar. Disse que tinha um 
microônibus levou para fazer estofamento e estava tudo arrumado. Disse também que 
perguntou a Secretária qual critério ela usou para fazer a licitação e ela não soube 
explicar. Com certeza é algum agasalhado. Disse ainda que a licitação é exigida, mas 
tem que passar por uma comissão rigorosa. Disse que coordenador do campo passa 
seis meses sem ir em uma escola, na sua época ia toda semana nas escolas do campo, 
uma semana em cada uma, na Primorosa, no Gengibre, na Aldeia, hoje ficam só 
recebendo, isso é vergonhoso. Nunca aconteceu uma gestão como está essa de hoje, 
nunca aconteceu um descaso desses. Pediu que o vereador Mario Valadares não 
defenda coisas erradas no município, não é contra o vereador fazer sua defesa, mas o 
que não aceita é tampar o sol com a peneira nesta tribuna. Usou a tribuna o vereador 
Mario Rodrigues Valadares – como Líder do Executivo, cumprimentou a Mesa 
Diretora, público presente e rádiouvintes. Falando que mais uma vez vem a essa 
tribuna não para defender prefeito, mas defender a integridade tanto sua como dos 
demais vereadores. Quando vê um vereador subir na tribuna e criticar o executivo e 
vereadores por coisas erradas ele está falando de si mesmo porque ele é vereador para 
fiscalizar. Falar na tribuna, criticar e cobrar é fácil, agora encarar o executivo e cobrar 
e exigir que sejam tomadas providências, isso é fazer oposição, não é defender coisas 
erradas e também falar o que está acontecendo porque sabem que tem que melhorar e 
muito, tem que ser feito e tem que ser cobrado, agora de maneira correta porque falar 
até papagaio fala. No mandato passado o vereador Jose Soares se elegeu do lado da 
prefeita, era da base da prefeita, agora vem a tribuna só criticar, está fazendo isso 
porque é oposição, naquela oportunidade o vereador não era oposição, defendia o 
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executivo. Por isso que tem que ter a certeza e a convicção daquilo que estão falando. 
Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por 
encerrada esta Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da 
próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 06/06/2022. Eu Simone 
Gonçalves de Paula e Silva escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada 
vai devidamente assinada. 
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